
 
 

COORDINAMENTO CONSIGLI COMUNALI 
Seduta del 12 marzo 2012 

 
Presenti: Avezzù Paolo (Presidente), Boselli Anna Milvia, Canton Andrea, Giovannoni Pie-
tro, Lazzaretto Emanuele. 
Giustificano: Busetti Maria Rita, Carlesso Riccardo, Dal Negro Giorgio, Follini Andrea, 
Squizzato Giovanni, Tomasi Pier Antonio, Tortolato Giorgio, Zoleo Maria Cristina. 
Assenti: Bressan Alberto, Carlesso Riccardo, Stella Andrea, Tescaroli Stefania. 
 
La consulta è convocata il giorno 12 marzo 2012 alle ore 11:00 presso la sede sociale in Ru-
bano (PD).  
Il Presidente, constatato e fatto constatare la regolare convocazione dell’organo, apre i la-
vori. 
 
Punto 1. Approvazione verbale della seduta precedente. 
La consulta all’unanimità del presenti alla seduta del 13 febbraio ne approva il verbale. 
 
Punto 2. Questione tesoreria unica. 
I componenti il coordinamento esprimono il proprio apprezzamento per la celerità con cui 
Anci Veneto ha dato l'input per la presa di posizione e la successiva azione della Regione 
Veneto. Nella seduta del Direttivo del 08/03/2012, Anci Veneto ha deliberato di affiancare 
il Comune di Venezia ed altri nell'azione giurisdizionale dando incarico all'Avv. Stefano Bi-
golaro. 
 
Punto 3. Risultati Consiglio Nazionale del 19/03/2012 
Il Presidente Avezzù riepiloga ai presenti i punti trattati: la richiesta di maggiore flessibilità 
per quanto concerne il patto di stabilità, la questione della tesoreria unica per la quale si è 
chiesta una sospensione o quanto meno il riconoscimento di un danno pari a 300/600 mi-
lioni di euro per mancati interessi/penali ai Comuni. Sull'ultimo tema la posizione del Mi-
nistro Cancellieri è ferma e si confida quindi nel buon esito dell'azione giudiziaria intrapre-
sa, per quanto concerne il primo tema il Ministro è stata molto vaga non prendendo alcuna 
posizione. 
I componenti il coordinamento esprimono unanimemente il loro disappunto nei confronti 
dei giornali che generalizzando classificano tutti i Comuni come spreconi. Il territorio ha 
bisogno, per contro, di risposte immediate che solo gli enti vicini alla cittadinanza, come 
appunto i Comuni, possono dare. 
 
Punto 4. Varie ed eventuali. 
Il Presidente Avezzù propone di contattare il Dott. Bruno Prota, Presidente onorario della 
Corte dei conti, per trattare il tema della responsabilità degli amministratori attraverso più 
incontri provinciali. I primi due incontri potrebbero tenersi nel mese di maggio a Padova e 
Rovigo. 
Il coordinamento approva la proposta. 



Un secondo tema che potrebbe essere trattato nel prossimo incontro riguarda la sicurezza. 
Il Dott. Daniele Bellu, dell'Associazione ANTA, sta lavorando per mettere insieme i progetti  
degli enti locali. L'idea è quella di coinvolgere i consiglieri comunali e preparare uno sche-
ma di mozione da far approvare e poi inviare alla Regione Veneto. 
 
La seduta viene tolta alle 12:00. 
 

Il Segretario Verbalizzante 

Baraldo Annalisa 
Il Presidente il Coordinamento 

Avezzù Paolo 
 

 


